Biometria Korreldcid- és regresszidanalizis

Kiilén statisztikai probaval kell eldonteni, hogy ha r # 0, ez csak a véletlennek

tulajdonithatd, vagy annak, hogy X és ¥ nem fiiggetlenek.

Nullhipotézis: H,. p=p,
Ellenhipotézis: H;: p # po

r

Proébastatisztika: t=n-2 szabadsagi fok: n-2

1

Kritikus tartomany: K: {‘ti %7 8}
1__
2

Ha te K anullhipozést, azaz a fiiggetlenség hipotézisét elvetjiik, ellenkezd esetben
megtartjuk.

A t értékének kiszamitasa megtakarithat6, ha olyan tablazatot készitink, amely adott
¢ tévedési valoszinliséghez megadja azt a legnagyobb r értéket, amely fliggetlen valtozok

esetén pusztan a véletlen hatasara is felléphet. ( Fuiggelék X. tablazat )

Megjegyzés: Ha a korrelaciés egyiitthato 0, akkor X és ¥ még nem feltétleniil
fuggetlenek.

4.7.2. Kétviltozos linedris regresszié

Feltételezésiink szerint X és ¥ kozott lineéris kapcsolat van, azaz

E(Y| X=x) = a+Px

Az a feladat, hogy a tapasztalati adatok alapjan o -ra és B-ra megfeleld becslést
adnjunk.
A becslésre tobb modszert dolgoztak ki , de leginkabb elterjedt a " legkisebb_
négyzetek" modszere. E modszer alapjan oo becsiilt értékét "a"-t és [ becsiilt értékét "b"-
G 1

t Ugy hatarozzuk meg, hogy az y=a+bx egyenes és a megfigyelt értékeket jelenté pontok

kozotti fuggbleges tavolsagok négyzeteinek Osszege a lehetd legkisebb legyen.
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